

向溺水宣战 为青春护航

我市开展防溺水宣传进校园活动纪实

“起来了吗？我们10分钟后集合，一起出发！”6月7日5时许，早早起床的菏泽市牡丹防溺水安全教育中心主任倪健就挨个给宣讲人员打电话，5时30分，倪健和宣讲人员已经在去往曹县庄寨镇的路上。

“每年夏季都是学生溺水事故进入易发、多发期。喜水玩水，戏水纳凉是孩子的天性，这也导致溺水成为孩子们意外事故的‘头号杀手’，溺水死亡人数占意外事故50%以上。溺水事故往往给家庭和孩子带来难以挽回的后果，造成无法弥补的伤痛。”倪健介绍，防止孩子们溺水关键在教育，“我们每年都会进行各种宣传教育活动，以期把防溺水的‘保护网’织密织牢！”

近年来，市关工委联合牡丹防溺水安全教育中心、菏泽冬泳协会等走进学校，进行防溺水安全教育活动，切实提高了学生们的防范意识，让师生们充分了解和掌握自救自护知识，有效防范了溺水事故发生。“今年从5月份开始开展活动以来，已经有260多所学校的师生接受了防溺水安全教育，离‘跑遍’500所学校的计划还有很长的路要走，我们还需要加把力！”倪健说。

6时50分许，倪健等人就到达了庄寨镇纸坊小学，开始了防溺水宣传活动，“今天计划进入16所学校，任务有些重，但想到每多宣讲一场，就会有更多的孩子受到教育，浑身就有使不完的劲！”虽然已经63岁，但是倪健由于长期室外宣讲被晒得黝黑的脸上看不出一点疲态。

活动现场，宣讲人员在为师生讲解防溺水知识的同时，为了避免防溺水宣传流于形式，还创新宣传方式，科学制定了多个模拟演练项目，开展有针对性的模拟演练，达到使学生“见水莫入，遇水慎行”的目的。

在智慧救援演练中，宣讲人员将书包里的课本等物品倒出来，把矿泉水瓶的水倒干净，拧上瓶盖，装进书包，书包上拉上拉链，做成漂浮物，抛给落水者，落水者抱住书包等待救援。还表演了用泡沫板、木板等漂浮物施救，抛给落水者进行救援，用竹竿、树枝、长杆等多种救援方式。

此外，学生们还在“珍爱生命，预防溺水，从我做起”的横幅上，庄重地签上自己的名字，并郑重宣誓：认真学习防溺水知识，坚决做到“六不准”。

通过防溺水宣传教育活动，学生们充分认识到了防溺水安全的重要性，了解了基本的自救自护知识，为保障学生们的生命安全构筑了坚实的防线。“不光学到了许多自救知识，对于野泳的危险性也有了直观认识，以后我一定不会再野泳了……”现场受教育同学们纷纷表示，“真是太危险了，今后无论再忙，我们也会认真履行孩子的监护人职责，时刻把孩子的安全教育放在首位，认真做好安全教育工作，杜绝孩子溺水的可能性。”现场的家长也深受教育。

珍爱生命 远离溺水

文/图 记者 全志华



市防溺水安全教育中心宣讲人员冒着酷暑来到定陶一中，为全校7000多师生进行智慧救援培训，模拟演示发生溺水事故的应对方法，受到师生好评。

市开发区 丹阳街道

老旧小区由“脱管”变“托管”

“自从这个物业公司托管了我们小区后，环境卫生有了明显提升，我们生活也更加舒适了。”近日，家住丰鑫园小区的王女士对市开发区丹阳街道实施的红色物业管理新模式，表示十分满意。

据了解，丹阳街道辖区内目前有小区、家属院206个，其中老旧小区61个，大部分老旧小区以及家属院因使用年限较长，配套设施老化，加上缺乏专业的物业管理，服务功能不足。为提升老旧小区物业服务水平，切实提高群众获得感，丹阳街道发挥党建引领作用，按照“党建

引领、政策扶持、市场运作、专业管理、梯次推进”的工作思路，以“党建+平台运营”红色物业管理新模式，引进国企天创金源物业公司进驻，成立负责老旧小区物业管理业务的平台。将老旧小区交由天创物业进行托管，采取物业低收费、政府给补贴的模式，为辖区60余个物业弃管的小区提供物业服务，彻底改善群众居住条件、提高群众生活质量，解决老旧小区“环境差、设施旧、资金少、无人管”的问题，让老旧小区焕然一新，不断提升居民安全感、幸福感、获得感。

“每个楼道都为我们配备了声光控感应灯，晚上再也不用拿着手电筒上下楼了。”家住市委家属院的84岁老人吴福兰高兴地告诉记者，物业公司还打算建设小凉亭，为小区的老人提供一个乘凉的好去处。

“我们接管小区后，首先组织物业工作人员调研，了解居民最迫切的需求，根据居民需求提供物业服务。”天创金源物业公司项目经理詹浩然告诉记者，目前，该物业公司先期已经陆续接管了8个老旧小区，对已接管的小区将持续进行道

路硬化、安装路灯、绿化亮化、划分停车位，提升改造安保、保洁等配套基础设施，真正解决了居民最关心、最直接、最现实的问题。

据了解，丹阳街道将采取政府引导、国企运作、专业管理、梯次推进的方式，持续开展“红色物业”推进工作，逐步实现辖区内61个老旧小区专业化物业管理全覆盖，实现楼院管理的规范化、专业化，彻底解决“管不好、管不住”难题，让老旧小区由“脱管”变“托管”。

记者 王浩



定陶区治理“三小车辆”

近日，定陶交警大队在辖区设置多个查处点位，联合多部门对“三小车辆”，电动车逆行、不按规定车道行驶、不佩戴安全头盔等违规行为进行治理，进一步净化了交通环境，减少交通事故发生。

记者 全志华 摄



防疫创城两不误

6月7日，牡丹区西城街道南华社区工作人员张贴防疫宣传海报。为做好全国文明城市创建和疫情防控系列志愿服务，牡丹区集中力量攻克创城顽疾，引导志愿者上街面、站路口、到店前、进社区、入楼门，聚焦创城短板弱项开展志愿服务，同时做好疫情防控宣传引导。

记者 李若生 摄

保障考场周边道路畅通 牡丹区交警全力为考生保驾护航

本报讯（记者 张曠）6月7日上午，市公安局交警支队牡丹区大队中队交警在长江西安路口执勤时，一名考生上前求助，称快到考试时间十分着急，只能求助于交警帮助。了解情况后，中队队长陈效立即带领队员驾驶警车以最快速度，将考生安全送达考场后，才又回到执勤的岗位。

7日是2022年高考首日，早7时许，牡丹区交警大队执勤交警便提前到达指定岗位，开始高考安保工作，为辖区内考点的

考生营造安全和谐的道路交通环境。执勤民警及时对考点周边道路交通进行疏导，指挥机动车和电动车即停即走，保障考场周边道路畅通。

为确保各考点附近区域行车安全，牡丹区交警大队采取在考点周边路段设置警戒带、反光锥桶及提示牌等形式，提醒过往车辆绕道通行和禁鸣喇叭，并用警车巡逻排查路面违停车辆，净化校园周边交通环境，为学生顺利考试提供有力保障。



“党员志愿者服务小分队”活跃田间

6月8日，莱河镇刘棚村党支部书记刘传保（右）带领“党员志愿者服务小分队”队员，帮助村里缺少劳力的农户往机动三轮车上装小麦。

三夏大忙时节，单县莱河镇新时代文明实践所组织镇机关、单位、村党员干部，在全镇20个行政村都成立了“党员志愿者服务小分队”，帮助缺少劳力的农户抢收抢种，搞好三夏生产，同时还积极向广大农户宣传秸秆禁烧的意义，受到群众好评。

通讯员 霍保国 摄

加油站职工拾金不昧 彰显郓城文明新风尚

本报讯（通讯员 赵考壮 樊心存 记者 郑华伟）“我们郓城人讲究的是诚信和忠义，不能见财起贪心，这是做人的本分。”近日，郓城胜利加油站职工王秋爱说。

几天前，李先生到胜利加油站加油时，不慎把钱包丢在加油站，包内有1000多元现金、身份证等物品。加油站职工王秋爱捡到钱包后，李先生已经开车离开。因为没李先生的联系方式，只好等待失主

来领。近日，李先生再次来加油站时，王秋爱主动把钱交给李先生，李先生拿着失而复得的钱包非常激动，夸赞加油站职工拾金不昧品德好。据了解，由于李先生不知道钱包丢在什么地方，这几天一直在找寻，心里非常着急。

加油站站长陈路说：“加油站是一个服务窗口，南来北往的车辆来这里加油，经常有司机朋友把手机、驾驶证、身份证、银行

卡等物品丢失在这里，我们都会把东西原封不动地交还给失主。我们在做好服务的同时，通过这个窗口来展示咱郓城人的良好形象和精神风貌。”

近年来，郓城县广泛深入开展精神文明创建活动，将社会主义核心价值观融入行为准则、服务守则、规章制度、行业规范之中。特别是今年启动“文明建设年”以来，广泛开展“文明四风”创建，评选诚信企业、诚信商

铺、诚信之家、诚信人物等系列诚信建设主题活动。各乡镇街道和县直各单位全面参与，将群众认可、有社会影响的诚信典型评选出来加以表彰，并通过媒体、宣传栏、四德榜、广播村村响等平台大力宣传，传递了正能量，树立了新风尚，公民文明素质和社会文明程度大幅提升，精神文明创建活动中涌现出一件件看得见摸得着的好事实事。



菏泽第二届七夕圈层相亲大会开始报名了

市直机关、事业单位、国有企业以及各县区的单身优秀人才的高端聚会

主办单位：菏泽日报社
承办单位：牡丹晚报单身俱乐部
报名时间：2022年5月11日起



首届相亲会部分参与单位
菏泽一中，菏泽学院，菏泽职业学院，菏泽市立医院，菏泽信息工程学校，菏泽供电公司，菏泽电厂，菏泽烟草公司，菏泽市教育局，菏泽市公安局，菏泽市中级人民法院，菏泽市人民检察院，菏泽监狱，中石油菏泽分公司，菏泽开发区管委会，菏泽高新区管委会，市自然资源和规划局，中国移动菏泽分公司，中国联通菏泽分公司，中国人民银行，建设银行菏泽分行，中国银行菏泽分行，安徽保险菏泽中心支公司，中国电信菏泽分公司，菏泽市卫健委，菏泽市中医医院，国家税务总局菏泽市税务局，市生态环境局，市文旅局，中国银行菏泽分行。

报名内容(保密)模板：
女士张X，电话：xxxxxxx，1995年7月出生，身高1.61米，XX县人，体重65公斤，年收入6万元，市XX局，本科，未婚，菏泽市区有房。欲寻27-29周岁、1.72米以上、有稳定工作、稳重健康、有修养、懂生活、尊老爱幼、有责任心、无不良嗜好、通情达理、诚实守信、五官端正、善良孝顺的男士为伴。
男士王XX，电话：xxxxxxx，1993年8月出生，身高1.85米，XX县人，体重75公斤，市直事业单位，本科，未婚，家在菏泽城区，未婚，有房有车，喜欢健身。欲寻25-28岁之间、身高1.60-1.65米、本科以上学历、未婚或离异没有孩子、有责任心真诚善良的女士为伴。
以上内容务必真实有效，否则取消参与资格。对于个人资料我们给予保密，未经个人同意不予公开内容。
报名卡需填写两份，一份为隐去姓名电话，并将单位改成机关、事业单位或学校、医院、国企等。一份为个人真实资料，作为内部档案保密。
另须附上身份证照片及生活照各一张。

诚寻冠名、协办单位，咨询热线：18905308202